

●扩大上下班途中的工伤认定范围

●简化工伤认定、鉴定和争议处理程序

●提高一次性工亡补助金和一次性伤残补助金标准

●增加工伤保险基金支出项目

蔬菜鸡蛋价格下跌

市民菜篮子“轻”了点儿

本报讯 (记者 徐启峰) 随着国家、省、市各项稳定物价措施的实施,我市农产品价格快速上涨势头得到有效遏制,其中蔬菜价格下跌尤为明显,市民的菜篮子因此“轻”了点儿。

川汇区发改委物价办的监测数据显示,相比两周前,白菜、大青菜、白萝卜等本地菜持续保持在0.5元/斤、0.75元/斤、0.65/斤;青椒、黄瓜、西红柿、茄子等“身价”较高的外地菜,降价幅度都在10%以上,其中青椒由1.9元/斤降到1.48元/斤,降幅最大,达到22%。前期价格飞涨的

鸡蛋,近期价格持续下调,近两周由4.2元/斤降到4.05元/斤,降幅3.6%。

肉类价格却有所上扬。猪肉由12.3元/斤涨至13.8元/斤,白条鸡由6.7元/斤涨至7.5元/斤,涨幅都是12%。价格一直比较稳定的方便面也出现上涨现象,普通袋装的“北京”、“南街村”方便面,由0.6元/袋涨至0.65元/袋,涨幅7.7%。

面粉、大米、黄豆、食用油、豆腐等受监测的多种商品,我市储备丰富,货源充足,价格稳定。 线索提供:杨光明

《工伤保险条例》将作出修改

据新华社北京12月8日电 国务院总理温家宝8日主持召开国务院常务会议,决定对《工伤保险条例》和《中华人民共和国发票管理办法》作出修改。

会议指出,《工伤保险条例》自2004年1月施行以来,对于维护工伤职工合法权益,分散用人单位工伤风险,规范和推进工伤保险工作,发挥了积极作用。针对工伤保险制度面临的新情况、新问题,修改后的条例草案从切实维护职工合法权益

出发,完善了有关制度。(一)扩大了工伤保险适用范围。草案规定:除现行规定的企业和有雇工的个体工商户以外,不参照公务员法管理的事业单位、社会团体,以及民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织也应当参加工伤保险。(二)扩大了上下班途中的工伤认定范围。草案规定:除现行规定的机动车事故以外,职工在上下班途中受到非本人主要责任的非机动车交通事故或者城市轨

道交通、客运轮渡、火车事故伤害,也应当认定为工伤。(三)简化工伤认定、鉴定和争议处理程序。草案规定:对于事实清楚、权利义务明确的工伤认定申请,应当在15日内作出认定决定。同时明确了再次鉴定和复查鉴定的时限,取消了行政复议前置程序。(四)提高了一次性工亡补助金和一次性伤残补助金标准。一次性工亡补助金标准调整为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍。一次性伤残

补助金按照伤残等级增加1至3个月职工本人工资。(五)增加了工伤保险基金支出项目。将工伤预防费用增列为基金支出项目,将由用人单位支付的一次性工伤医疗补助金、住院伙食补助费和到统筹地区以外就医所需的交通、食宿费改由基金支付。同时,草案加大了对不参保单位的处罚力度,加强了对未参保用人单位工伤职工的权益保障。

义诊队来到敬老院

□张丽娟

12月6日早晨一上班,3辆汽车就一路飞驰来到了商水县邓城镇敬老院。老人们刚吃过早饭,三三两两地坐在宿舍门口晒太阳拉家常,听说专家们来义诊了,忙巍巍地起身招呼。

义诊台设在餐厅最前边,老人们被安排在后面十几排椅子上就座,从前到后依次接受体检。专家们在义诊台前坐定,就开始忙活着为老人们量血压、测脉搏、听心音、开药方……当天的义诊来了胃肠道科、心脑血管科、内科、外科等科的13位专家,还带来了治疗高血压、腰腿痛、冠心病、胃肠道病、心脑血管病及抗菌消炎的40种常用药品,需拿药的老人可到领药处领取药品。虽然天气寒冷,可专家们却个个神情专注,态度和蔼亲切,服务耐心周到。他们对老人们就像对自己的亲人一样有问必答、有求必应,对耳聋的老人,耐心地大声询问解释,对行走不便、残疾的老人起身搀扶。感受着现场热烈的气氛,老人们脸上流露出愉快的笑容。

据敬老院负责人介绍,院里住着的都是60岁以上的孤寡老人,共有145位。镇卫生院派了2名医生常驻这里,大门口那几间房就是卫生室,老人们有个头疼脑热的就在那里就诊,看病拿药不用花一分钱,如有患疑难杂症,敬老院会派车送到镇卫生院或市、县医院就诊。院民李二毛,今年65岁,无儿无女,一直住在敬老院里。说起敬老院的生活,精神很好的他滔滔不绝:“这里比家还好,人多热闹,吃、住、看病都不要钱,今年都体检好几回身体了,健康的很,我想活到100岁呢,真是感谢共产党,感谢政府啊!” 说完咧着嘴爽朗地笑开了。

现场新闻



文化大院丰富群众生活

昨日,商水县城关乡大刘村放学后的小学生在人口文化大院玩耍。为丰富群众业余文化生活,商水县加大投资力度,在全县587个行政村建设了人口文化大院,并在部分村的文化大院内购置了健身器材,方便群众健身。(吕耀光 王磊 摄)

■一吐为快

城市呼唤精细化管理

□张艳丽

建市以来,我市城市化进程不断加快,城市面貌日新月异。不过一些不和谐的方面也是屡见不鲜:频频“翻新”的“拉链”马路,乱停乱放的小摊小贩,缺苗少花的绿化带……这些城市管理不到位的细节不仅给城市交通、市民出行等带来不便,也在一定程度上影响市民生活质量,影响市容市貌,损毁城市的口碑,降低城市品质。

群众利益无小事,公共服务看细节。细节考量着城市的现代文明程度,也考量着城市的管理水平。城市在细节上的粗陋,实际上是城市管理和公共服务的粗放。小节不拘,终累大节。因此,城市管理和公共服务必须向高品位、高质量、精细化转变,

不断提高城市文明水平和环境质量。惟其如此,才能满足人们对城市生活精致化、文明化、人性化的要求,才是真正的以人为本。

城市管理要精细化,科学详细的城市规划是先行,精耕细作的建设是关键,规范有效的长效机制是保障。要在工程建设中树立精品意识,修一条马路,树一个样板,建一项工程,树一座丰碑;在城市管理中加大执法力度,使城市运行中出现的细节问题事事有人管、时时有人管;要建立责任明确、考核严格、监督到位、责权统一的管理机制,加强监督检查,对不作为、慢作为的人员要追究问责。

另外,城市的精细化管理不仅需要政府各管理部门的作为,也需要

广大市民的积极参与。实际上,市民是城市主体,有参与城市事务的权利。应该有更多渠道、更日常的方式让市民基于生活立场与城市发展互动。

老子说:“天下难事必作于易,天下大事必作于细。”人的细节提升人的品质,一座城市的细节可以承载城市的灵魂,而灵魂将决定品质的高低。城市运行的方方面面,市民生活的方方面面,都需要在精致的公共服务与管理中尽可能地摆脱粗糙状态,点点滴滴的城市细节完善,能使城市弥漫现代文明的灵气。

只要我们把细节做好,把小节做实,长此以往,我们的城市必将更加精致和谐,更加宜于居住生活。



昨日,在中院医院宽敞明亮的大厅里,一位医护人员热情搀扶电梯上下来的老人。我市卫生系统内开展争创“廉医、诚信、为民”医院活动以来,各医疗部门认真落实各项规章制度,积极开展各项便民利民服务,方便了就医人员。(记者 沈湛 摄)

郸城:

献血屋里爱意浓

本报讯 (记者 卢好亮) 12月6日一大早,郸城县统战部副部长韩允芳来到爱心献血屋献血。他告诉记者:“我在媒体上看到,全国出现血荒。郸城爱心献血屋建立后,我就想来献血,这次献血400毫升。”这时,又有七八个人来到爱心献血屋献血,他们有的是学生,有的是企业员工,有的是农民,有的是干部,爱心在献血屋涌动。

该县首个爱心献血屋启用后,为全县广大无偿献血者奉献爱心提供了一个温馨舒适的场所。“美观大方的设计、先进齐全的设施、温馨的环境……走进爱心献血屋,感觉好像回到家一样。”在金星啤酒厂上班的张新红告诉记者,有了这个献血屋,今后献血就方便多了。

记者在爱心献血屋看到,屋内窗明几净,宽敞明亮,摆放着崭新的仪器设备,还安装了空调、电视等配套设施,屋内一角放有报架,上面有各种各样的报纸,旁边放着各种杂志、献血宣传册和饮水设备,为前来献血的爱心人士提供了安全、规范、温馨的环境。一滴血,一片心,一份爱,献出自己的爱心和热血,帮助那些需要的人,快乐自己,帮助别人。目前,在郸城已经形成爱心献血的浓厚氛围。

线索提供:毕树霞

川汇区:

计划生育系列保险惠群众

本报讯 “计划生育系列保险为我县计生干部和育龄妇女提供了社会保障,校领导高度重视这项工作,我校3名计划生育干部、76名育龄妇女尽享党和政府的关怀关爱,受到了干部职工的好评。”日前,周口卫校分管计划生育工作的负责人高兴地说。

为在市、区直单位全面推行计划生育系列保险,川汇区计划生育协会把计划生育系列保险工作当作人口和计划生育事业的重要配套工程、惠及计划生育家庭及广大育龄群众的“德政工程”来抓,与中国人寿保险公司周口分公司联合,强化宣传,规范动作,做到自觉自愿,政府买单,真情服务,取得良好的效果。今年以来,该区计生协会已为120多家市、区直单位计生专(兼)职干部和2800余名育龄群众办理了计划生育系列保险,提高了计划生育家庭和计划生育工作者的抗意外风险能力。

(董新华 卢洪收)

征文启事

今年是“十一五”的最后一年。回望过去的五年,周口经济生活、社会生活发生了巨变,这些变化真切地发生在我们每个人身边。为了反映五年来的巨大变化,激情展望下一个五年,本报特举办“我的五年”征文活动,从即日起面向广大读者征文。

一、征文要求
结合“十一五”期间家庭生活、个人事业、城市变迁等方面

发生的变化,以通讯的形式,通过亲身感受和真实事例,展现“十一五”的辉煌成就。文章要求文笔流畅,富有真情实感,字数1500字以内。

二、投稿方式
来稿可寄至周口日报社社会新闻编辑部,信封标明“我的五年”字样,也可发送电子邮件至邮箱:zkrbshb@zhld.com。

周口日报社社会新闻编辑部

工商与厂家联手查获假冒产品

本报讯 昨日,扶沟县工商局经济检查大队联手山东九阳公司打假人员开展打假行动,查获涉嫌假冒的“九阳”系列产品49件。

据该局经济检查大队负责人介绍,12月8日,山东九阳公司四名打假人员来到扶沟,对扶沟城区及9个乡镇市面上销售的山东九阳公司系列产品进行暗访与摸底调查,发现有部分豆浆机、开水煲等产品存在涉嫌假冒情况,遂向扶沟县工商局经济检查大队反

映。昨天,该大队接报后立即对全县相关超市和电器专卖店进行突击检查,在其中13家电器门市部查获涉嫌假冒豆浆机、开水煲等九阳公司系列产品49件,涉及5个品种。

为慎重起见,执法人员对查获的涉假商品依法予以扣留,现场经打假人员证实为假冒产品。目前,此案还在进一步调查中。

(卢付昌 刘景伟)

肇事逃逸两年之久

周口高速交警千里缉捕

本报讯 (记者 赵金) 两年前,罗某驾驶机动车与它车发生追尾后,趁着夜色弃车而逃,致使乘车人张某因抢救不及时失血过多身亡。12月5日,周口高速交警经过72小时连续作战,辗转两省,行程1600余公里,成功将肇事逃逸的罗某抓获。

2008年10月30日晚7时许,罗某驾驶一辆车牌为豫K23**的小型普通客车,行驶至宁洛高速368KM处时,与前车发生了严重追尾,罗某弃车而逃,乘车人张某因失血过多抢救无效不幸身亡。事故发生后,潜逃的罗某从不和家乡的人来往,逢年过节也从不回省探亲,周口高速交警多次奔赴罗某的家乡许昌及深圳、浙江等地寻踪觅迹,实施抓捕未果,案件一度陷入迷途。

经过多方走访摸排,今年12

月2日清晨,民警得知一条重要线索,“罗某很可能藏匿在江苏泰州市一家电子加工厂里”。周口高速交警支队立即成立了由事故大队牵头的专案组奔赴江苏。经照片比对,一名叫李强的年龄、相貌特征和警方要寻找的罗某十分相似。不巧的是当时“李强”轮休,其人不在单位和宿舍。据介绍,“李强”可能回其母亲在浙江绍兴经营的干洗店了。专案组人员匆忙直奔浙江,悄悄潜伏在“李强”母亲的住所和干洗店附近,终将其抓获。经讯问,“李强”就是肇事逃逸的罗某。

据悉,自2008年周口高速交警支队成立以来,已成功侦破8起逃逸案件。目前,罗某已被刑事拘留,案件在进一步审理中。

线索提供:常守振

公交车上被偷

机智警察一人捺住俩扒手

本报讯 (记者 赵金) 12月7日上午,在邦杰路与黄河路交叉口的公交车站牌处,张某某三人正为行窃顺利得手而兴奋时,被尾随的民警抓住两个,另一人见状仓皇逃窜。

7日上午12时许,市公安局高速交警赵永飞在搭乘3路公交车回家途中,发现车上有一名身穿蓝色小袄的男子趁人员拥挤之机,在身边多名乘客的裤兜里摸来摸去。经观察,车内还有另外两名男子眼睛眯来眯去,飘忽不定。出于职业的敏感,赵永飞判断三人可能是扒手。为防止打草惊蛇,赵永飞故作不动声色。但随着车身的颠簸,那名身穿蓝色小袄的男子越来越靠近自己,团伙中另一名男子也径直走过来,站在赵永飞面前,挡住他的视线。赵永飞

感觉身子顿时轻了一下,一分钟两位男子又开始向其他乘客靠近。赵永飞下意识一摸,口袋被割了一个十几公分的口子,随身带的现金和手机不翼而飞。

车辆行驶至邦杰路与黄河路交叉站点牌,三个男子若无其事地下了车。赵永飞果断地紧随他们下车,瞅准时机,一个箭步上前,拉时别臂将身穿蓝色小袄的男子捺倒在地。“快放开他,不然有你好看的!”另一名男子扑来时,赵永飞毫不畏惧,上身一闪,用脚顺势将男子绊倒,男子脸部着地,手臂也被牢牢控制。另一名同伙见状,仓皇而逃。

最终,两名盗贼被赶来的荷花路派出所民警带回所内讯问。目前,案件正在进一步审理中。

线索提供:常守振